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学 校 便 り 校訓《 正 し く 強 く 豊 か に 》

９月号

令和５年９月14日発行

伊 佐 市 立 羽 月 小 学 校

ＴＥＬ ２２－０２７１

子育ては最高の娯楽

教頭

昨年度はコロナ禍ではありましたが，いろいろな会や研修会に出席することが多くありまし

た。理由は昨年度，市の輪番で伊佐市ＰＴＡ連絡協議会の事務局を担当させていただいていた

からです。正直，赴任したばかりで，羽月のことも全く分からない状態でしたので，本来の業

務に大きな支障はありましたが，たくさんのことを学ばさせていただく１年となりました。何

よりも，伊佐市内外のＰＴＡの方とお話をさせていただく機会を得て，それぞれの方々が楽し

みながらＰＴＡ活動をされていると感じました。

１学期は，コロナも５類になり，昨年よりも多くの地域の会に参加させていただきました。

一つの行事を行うために，事前に会が行われ，入念に実施されていくことを感じ，熱量の高さ

を感じました。特に，６月22日から24日に実施された「ふるさと学寮」では，地域の方が６年

生の子供たちのために，料理づくりや温泉への送迎，子供たちの見守り

を分担し，地域の中で子供たちを育てる環境をつくっていただいている

ことに感謝の気持ちをもつしかありませんでした。

前述した市Ｐ連の会長は，昨年度○○前ＰＴＡ会長が務められていま

した。○○会長がとある会で「子育ては最高の娯楽である」と話をされ

ていました。何となく辛く大変なイメージもある子育てですが，よく考

えるとその時期にしか味わうことのできない期間限定の娯楽なのかもしれないと考えさせられ

ました。地域の方にとってもそれは同じで，子供たちのために何かできることを娯楽のように

楽しみにされているのかもしれません。

自分はこの職に就き，単身赴任や教頭業務の多忙さから，わが子のＰＴＡ活動や部活動等に

携われないことが多くなりました。携われていたときは，「めんどくさい」と思うことも多々

ありましたが，できる内にもっとしっかりやっておけばよかったな，楽しんでやっておけばよ

かったなと今更ながら後悔しています。

２学期は運動会を始め，多くの学校行事やＰＴＡ，地域の行事が予定されています。大変な

ことも多いので気が重く感じること方もいるかとは思いますが，積極的に子供たちと関わり，

今しか味わうことができない娯楽を楽しむそんな２学期にしていただければと思います。

https://hatsuki.synapse-site.jp/(変更になりました）

ブログ http : //hatsuk i .synapse-b log . jp/

第77回運動会は，９月24日（日）に開催を予定しています。当日は，８時35分
開会，12時20分閉会予定です。今年度は特に参加者の制限は設けません。自由に
参観していただき，一生懸命にがんばる子供たちを応援していただければあり
がたいです。

ふるさと学寮の様子から
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～９月・10月の行事予定～
【９月】 ３日（火）身体・視力検査（３・４年）
18日（月）敬老の日 ４日（水）身体・視力検査（５・６年）
20日（火）運動会予行 ６日（金）居住地交流（２年）
21日（木）落花生収穫（２年）運動会準備 ９日（月）スポーツの日

秋の全国交通安全運動（～30日） 13日（金）国体（カヌー競技）観戦
22日（金）地域テントライン引き ※弁当持参
23日（土）秋分の日 18日（水）伊佐市陸上記録会（５・６年）
24日（日）第77回運動会 21日（土）青少年健全育成大会・伊佐さわ
25日（月）振替休日 やかあいさつ運動推進大会
【10月】 27日（金）キャリア講話
２日（月）身体・視力検査（１・２年） 市音楽発表会（４年）

夏休みが終わり，学校
に子供たちの元気な声が
戻ってきました。始業式
では，子供たちが背筋を
伸ばして，校長先生のお
話を聞いていました。ま
た，６年生の○○○○さ
ん，２年生の○○○○さんが２学期の目標を立
派に発表しました。
転入生の５年，１年兄弟が加わり，児童数は

134名になりました。実り多い２学期となるよ
う，職員一同，子供たちのためにがんばります
ので，よろしくお願いいたします。
〔テレビ会議による始業式〕

夏季休業中の７月23日
（日），８月27日(日)に第
２回，第３回のＰＴＡ愛校
作業が実施されました。第
３回の愛校作業ではグラン
ドゴルフ協会の方々にもご
協力をいただきました。
草刈りや草集め，刈草

の運搬等，暑い中，大変
な作業が多かったと思い
ますが，おかげさまで整
備された環境で２学期を
始めることができました。
ありがとうございました。

４月に６年生で実施された「全国学力・学習状
調査」は，以下のような結果でした。

本校 県 全国

国語 ６２ ６７ ６７．２

算数 ５６ ６１ ６２．５

（数字は平均正答率）

国語は同音異義語等の漢字の定着等「知識・技
能」の問題に課題が見られます。算数も同じよ
うに基本的な問題に課題が見られました。全国
的にできている問題を落としていることが平均
点を下げているといえます。調査の問題数が少
ないので，全員があと１問正解すると県や全国
平均と同等になります。
また，児童質問紙からは，早寝・早起き・朝ご
はん等の生活習慣が大変よく守られていること
や，将来の夢や目標をもっているなどの数値が
全国平均よりも高い等，よい項目がほとんどで
した。その一方で家庭学習の時間の個人差や読
書への意欲等に課題が少し見られました。引き
続き，学力向上に向けて，家庭でもご協力をよ
ろしくお願いいたします。

受賞おめでとうございます
市図画作品審査会

【市特選】
１年
２年
３年
４年

５年

６年

市水泳記録会
６年男子５０ｍ自由形 ５位 ６位
６年男子５０ｍ平泳ぎ ６位
６年男子５０ｍ背泳ぎ ２位
６年女子５０ｍ自由形 ６位
６年女子５０ｍ平泳ぎ ３位
５年男子５０ｍ自由形 ４位
５年女子５０ｍ自由形 １位
５年女子５０ｍ平泳ぎ １位 ２位
５年男子５０ｍ背泳ぎ １位 ２位
５年女子５０ｍ背泳ぎ ２位
５・６年男子200ｍリレー ３位

５・６年女子200ｍリレー ４位
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【１学期保護者アンケート結果から】（良い点アンダーライン，課題太字）

当 て は ま ど ち ら か ど ち ら か 当 て は ま
質問 項 目 る と い う と と い う と らない

当 て は ま 当 て は ま
る らない

１ 学校は教育方針をわかりやすく伝えている。 66.7％ 31.4% 1.9% 0%
（ＰＴＡ，学校便り，学級便り）

２ 学校は，教室や校庭，施設等の環境整備に 51.4% 44.8% 2.9% １ %
努めている。

３ 学校は，安心・安全な学校生活に配慮して 58.7% 39.4% 1.9% 0%
いる。

４ 学校は，子供の理解に努め，熱心に指導を 57.5% 38.7% 3.8% 0%
している。

５ 学校は，家庭や地域との連携・情報共有に 52.9% 43.3% 1.9% 1,9%
努めている。

６ お子さんは，楽しく学校生活を送っている。 62.3% 35.8% 1,9% 0%

７ お子さんは，授業が分かりやすい，または 41% 51.4% 7.6% 0%
楽しいと感じている。

８ お子さんは，家庭学習の時間が確保されて 38.7% 50% 10.4% 0.9%
いる。

９ お子さんは，読書に取り組んでいる。（読 28.3% 40.6% 26.4% 3.7%
書記録カードの活用等）

10 お子さんは，基本的生活習慣を身に付けて 46.2% 50% 2.8% 0.9%
いる。

11 お子さんは，家庭や地域で返事やあいさつ 48.1% 50.9% 0.9% 0%
をしている。

12 保護者は，授業参観やＰＴＡ，ＰＴＡ活動 61.3% 32.1% 4.7% 1.9%
へ参加・協力している。

13 保護者は，お子さんとともに，地域行事に 52.8% 28.3% 14.2% 4.7%
参加している。

意 見 等 か ら

・ 給 食 着 を 個 人 で 用 意 し た も の に し て 欲 し い で す 。

→ 全 体 は 難 し い で す が ， 個 人 の 対 応 は 可 能 か と 思 い ま す の で ， 担 任 や 教 頭 ま で お 知

ら せ く だ さ い 。

・ 教 頭 先 生 が 休 日 も 環 境 整 備 を さ れ て い て ， い つ も 頭 が 下 が り ま す 。 あ り が と う ご

ざ い ま す 。 コ ロ ナ が 終 息 し て き て ， 学 校 行 事 な ど も 変 わ っ て く る と 思 い ま す が ， 慣

例 な ど に 囚 わ れ ず ， 新 し い 時 代 に あ っ た 形 に し て い た だ け た ら な と 思 い ま す 。 Ｐ Ｔ

Ａ な ど で 親 と し て の 意 見 や 協 力 を 行 っ て い き た い と 思 い ま す 。

→ コ ロ ナ 前 に 完 全 に 戻 す と い う の で は な く ， 教 員 の 業 務 改 善 ， 保 護 者 の 負 担 軽 減 と

い う 視 点 も 念 頭 に お き ， 学 校 行 事 ， Ｐ Ｔ Ａ 行 事 も よ り よ い 形 を 探 っ て い く 必 要 が あ

る と 思 い ま す 。 ご 協 力 よ ろ し く お 願 い い た し ま す 。

・ 意 見 で は あ り ま せ ん が ， 子 供 の 担 任 の 先 生 は 子 供 た ち １ 人 １ 人 の 個 性 を ち ゃ ん

と 見 極 め 指 導 し て 下 さ っ て い る の で 大 満 足 で す 。

→ あ り が と う ご ざ い ま す 。 ど の 教 員 も 丁 寧 な 指 導 を 心 が け な が ら 努 力 し て い ま す 。

そ の た め に は ， 家 庭 と の 連 携 が 必 要 不 可 欠 で す 。 今 後 と も ， ご 協 力 よ ろ し く お 願 い

い た し ま す 。

・ 風 水 害 の 引 き 渡 し や 訓 練 が 今 年 か ら 経 路 が 変 わ っ た が ，去 年 ま で の 方 が よ か っ た 。

車 の 離 合 が で き ず に ， 学 校 関 係 者 で は な い 方 が 20分 以 上 足 止 め さ れ て す ご く 困 っ

て お ら れ ま し た 。 学 校 内 よ り も 道 路 の 方 に 誘 導 者 を 配 置 す る べ き だ と 思 い ま し た 。

→ 訓 練 の と き は ， 知 ら せ る 時 間 が 早 す ぎ て 子 供 た ち の 解 散 と 時 間 が 合 わ ず に 車 が 溜
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ま っ て い く 状 態 に な り ， ご 迷 惑 を お か け し ま し た 。 実 際 の 引 き 渡 し の と き は ， あ る

程 度 ス ム ー ズ に 進 ん た と 感 じ て い ま す 。次 年 度 ，ど う す る か は 決 ま っ て い ま せ ん が ，

こ の 方 式 の よ い 点 も 多 々 あ り ま す の で ， ご 理 解 い た だ け れ ば あ り が た い で す 。

・ 宿 題 で パ ソ コ ン を 使 わ な い 曜 日 が あ っ て も よ い の で は な い で し ょ う か 。

→ 子 供 た ち の 視 力 低 下 や タ ブ レ ッ ト 依 存 の 問 題 ， 荷 物 の 増 加 等 へ の 懸 念 も あ る か と

思 い ま す が ， 今 後 ， 紙 の 宿 題 と い う も の は 削 減 ， あ る い は な く な っ て い く 方 向 で あ

る と い っ て 間 違 い な い と 思 い ま す 。 こ れ は ， 教 員 の 業 務 改 善 と い う 側 面 も あ る こ と

を ご 理 解 い た だ き ， 持 ち 帰 り の 推 奨 を 今 後 も し て い き た い と 思 い ま す の で ， ご 理 解

く だ さ い 。

全 体 の 分 析

１ の 「 学校は教育方針をわかりやすく伝えている。（ＰＴＡ，学校便り，学級便り）」 で は ，「 当
て は ま る 」 の 数 値 が 非 常 に 高 く ， あ り が た く 思 い ま す 。 学 校 Ｈ Ｐ 及 び ブ ロ グ で も 情
報 を 発 信 し て い ま す の で ， そ ち ら も ご 覧 く だ さ い 。
２ の 「 学校は，教室や校庭，施設等の環境整備に努めている。」 は 「 当 て は ま る 」 が や や 少 な

く ，「 ど ち ら か と い う と 当 て は ま ら な い 」 が や や 多 く な っ て い ま す 。 学 校 の 敷 地 が 広
く ， 少 人 数 で の 環 境 整 備 に な り ま す の で ， な か な か 手 の 行 き 届 か な い 部 分 も あ る か
と 思 い ま す が ， ご 了 承 く だ さ い 。 ま た ， 愛 校 作 業 等 で の ご 協 力 ， い つ も あ り が と う
ご ざ い ま す 。
４ の 「 学校は，子供の理解に努め，熱心に指導をしている。」 は 「 ど ち ら か と い う と 当 て

は ま ら な い 」 が や や 多 く な っ て い ま す 。 指 導 の 行 き 届 か な い 部 分 も あ る か と 思 い ま
す が ， 学 校 と 家 庭 の 連 携 が あ る こ と で ， よ り き め 細 や か な 指 導 が 実 現 で き る と 思 い
ま す 。 何 か 感 じ る こ と が あ れ ば 担 任 等 へ 遠 慮 な く ご 相 談 く だ さ い 。
５ の「 学校は，家庭や地域との連携・情報共有に努めている。」で は ，「 当 て は ま ら な い 」

「 ど ち ら か と い う と 当 て は ま ら な い 」 の 数 値 が や や 高 く な っ て い ま す 。 ど う し て も ，
学校からの連絡等は学校側から一方的になってしまうことも多く，連携が図れない 部分
もあるかと思います。４と同じように何かありましたら，遠慮なく学校へお知 らせくだ
さい。
６の「お子さんは，楽しく学校生活を送っている。」は「当てはまる」の数値が高いものに

なりました。楽しく学校に来ることが１番ですし，本校はこの規模で不登校児童がいないこ
とを大変ありがたく思っています。引き続き，家庭での声掛け，励まし等よろしくお願い
します。
７ の 「 お子さんは，授業が分かりやすい，または楽しいと感じている。」 は ，「 ど ち ら か と

い う と 当 て は ま ら な い 」 の 数 値 が 高 く な っ て い ま す 。 引 き 続 き 研 修 を 深 め な が ら ，
授 業 力 の 向 上 に 努 め て い か な け れ ば な ら な い と 思 い ま す 。 ま た ， 主 体 的 で 対 話 的 な
学 び や 個 別 最 適 化 の 学 び 等 の 研 修 も 進 め て 行 け れ ば と 思 い ま す 。
８ の 「 お子さんは，家庭学習の時間が確保されている。」 で は ， １ 割 ほ ど 「 ど ち ら か と い

う と 当 て は ま ら な い 」 の 解 答 が 見 ら れ ま す 。 大 口 中 央 中 学 校 区 で も 家 庭 学 習 の 時 間
確 保 が 重 要 で あ り ， 共 通 し て 取 り 組 む 課 題 と し て い ま す 。 ま た ， ご 協 力 い た だ き た
い こ と を お 知 ら せ し て い き ま す が ， 低 学 年 の 内 に 定 着 さ せ る こ と が と て も 大 切 で す
の で ， よ ろ し く お 願 い し ま す 。
1 0の 「 お子さんは，基本的生活習慣を身に付けている。」 で は 「 ど ち ら か と い う と 当 て

は ま ら な い 」「 当 て は ま ら な い 」 の 数 値 が や や 高 い で す 。 早 寝 ・ 早 起 き ・ 朝 ご は ん を
中 心 に し な が ら 基 本 的 生 活 習 慣 の 確 立 へ の ご 協 力 を よ ろ し く お 願 い し ま す 。
12の 「 保護者は，授業参観やＰＴＡ，ＰＴＡ活動へ参加・協力している。」 で は ，「 当 て は ま

る 」 が 高 い 数 値 に な っ て い ま す 。 Ｐ Ｔ Ａ や 行 事 等 に い つ も 多 く の 皆 様 に ご 参 加 を い
た だ き ， あ り が と う ご ざ い ま す 。
1 3の 「 保護者は，お子さんとともに，地域行事に参加している。」 は お お お む ね 高 い も の

の 家 庭 差 （ 地 域 差 ？ ） が 見 ら れ ま す 。 地 域 と の 連 携 は コ ロ ナ 禍 は ほ と ん ど で き て い
ま せ ん で し た が ， 今 年 度 は お お む ね 従 前 と お り と な っ て い ま す 。 見 え る と こ ろ ， 見
え な い と こ ろ で 地 域 の 皆 様 に 日 頃 か ら お 世 話 に な っ て い る 部 分 も 大 き く ， 子 供 た ち
の 顔 を 知 っ て も ら う こ と は と て も 重 要 で す 。 で き る 範 囲 で の 参 加 等 を よ ろ し く お 願
い い た し ま す 。


